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SKAUTSKÝ TÁBOR "SEVERKA 74"

28.7. - 11.8.1974
Nazval j sera tento tábor jmé­

nem hvězdy, jejímž svitem se řídili 
odedávna moreplavci, zálesáci a sto­
paři na svých cestách neznámými kon­
činami. Severka /nebo jak se také na­
zývá Polárka / sloužila jim k určení 
světových stran. Dnes zná tuto hvěz­
dičku na. naší severní hvězdné obloze 
každý skaut a skautka - nebol podle 
ní se lze v noci orientovat i bez
kompasu.

Náš skautský tábor o letošních prázdninách na se­
veru Německé spolkové republiky stojí tedy pod známe - 
ním této hvězdy! aby nára určila správný směr podle 
skautského zákona a slibu.

Na tento tábor volán vás, bratři a sestry, ze 
všech oblastí Německa, Švýcar, z Holandska a ze sever­
ských států - a kde všude žije naše exilová mládež !

Vybrali jsme tábořiště na pokraji velkých lesů, 
v přírodním parku "Arnsberger Wald" v auerlandu me­
zi dvěma malebnými městečky Rüthen a Kallenhardt.Chla­
pecký i menší dívčí tábor bude umístěn v blízkosti 
skautského střediska německých "Pfadfinder”, jejichž 
vedení nám vyšlo vst'íc p“i uskutečnění tphoto prvního 
čs, skautského tábora v severní části NSR,

Budeme stejně, jako v minulých letech na Kostiva- 
lu, tábořit pod stany a vařit si sami v polní kuchyni. 
Krásné koupaliště je nedaleko. V okolních lesích jsem 
viděl spousty d~íví, hodícího se na táborové stavby 
a vyřezávání totemů. Vedoucí tábora se svým stáben při­
pravuje pro vás zajímavý program her, sportovních sou­
těží a samozřejmě se budou okolními lesy rozléhat na­
še národní písně při táborových ohních.

Nakonec ještě dodatek, jak tábor najdete na map?. 
Když postupujete od Dortmundu směrem na východ,-jižně 
od nové dálnice Dortmund - Kassel, najdete tam města
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Arnsberg, Soest, Brillen a Büren. Nu a někde upros- 
tředčtverce, tvořeného těmito body, leží staré měs­
tečko Rüthen, na kopci, viditelném ze všech stran, 
město plné zajímavých historických staveb s opevně­
ním, branami a střílnami. Projedete-li jim až k ná­
draží a dáte-li se přímo dále jižním směrem na Kal­
lenhardt, asi po 2 km přijedete na tábořiště, kde 
stojí moderní budova skautského střediska s klubovnou, 
noclehárnou, kuchyní a hygienickými zařízeními, kte­
ré i my budeme částečně užívat. Zel. stanice{Ruthen, 
vozem po Bundesstrasse 516»

Všichni zájemci o tento tábor dostanou - jestli­
že se včas přihlásí - formulář p ihlášky se seznamem 
výstroje a výzbroje a dalšími pokyny.
Adresa tábora je:
Diözesar T.ntrum DPSG /Tschechoslowakischer Pfadfin- 
derlagcr/, D-4748 Rüthen.
Adresa vedoucího tábora:
Dr.med. J.Kolominský-Maugli, D-497 Bad Ovenhausen, 
Portastr. 5, Tel. /05731/4430 nebo 91677.

Teším se na shledání s vámi, kteří chcete pro­
žít velké prázdninové dobrodružství!

Váš
Maugli

ßanover-Hamburg

Weal B x Soest Erwitte

Dálnice
B516 Rüthen

Brillon
Meschada

Arnsberg

Frankfurt 
Basilej

Holandsko
Dortmund

znak tábora
DPSG Rüthen
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chle snažíme smýt uhlený prach a pot. Navzájem si drh­
neme záda a pospícháno na chudou večeři. Jen letno za­
hlédnu v rohu holohlavého tlustocha, který se marně 

snaží umýt svá záda. Nakonec bez úspěchu odchátí a je­
ho prchavá oci těkají z místa na místo*

Později, když jsem slyšel vyprávět ö tomto dv^.ě-i 
člověku, bylo mi jasné, že Žádný mukl nu nikdy záda ne?--' 
umyje. Kdysi býval Setníkem. Pak v době, kdy lidská 
špína byla (obře placena, udělal kariéru jako agent- 
-provokatér.Vel na svědomí několik lidí, odsouzených k 
smrti, A takí dva chlapce z Plzně, zastřelených na čá­
ře, Jak se tc stalo? fredně bylo oznámeno, ze ozbrojená 
skupina přeclázela státní hranice a při přestřelce s 
pohraniČníky byli dva chlapci zastřeleni a jeden těžce 
raněn, /tle nitry se nikdo "úředně" nedověděl, Že tuto 
skupinu založili vlastně estébáci /státní tajná policie, 
pozn.red./ a vybavili ji zbraněmi, ovšem bez úderníků, 
že' je nahnali do jisté pasti a že shrábli tučnou odme-

Nakonec tento darebák p“i jedné změně aparátu šlá­
pl vedlo a místo aby se vyplnilo "když vykopnout, tak 
nahoru",protože už mnoho věděl, spadl do klece k těm, 
kterým tam sám pomáhal. Na táboře Bratrství sé inu po- 
daŕilo ještě poslat jednoho neštěstníka do drátů

Blbej lágr. Blbější než předeš­
lý. Po uranu tečí zas pro změnu ko­
pu radioaktivní černé uhlí. Již 
jseů vsak našel několik dobrých 
kamarádů. A ani tady bráškové ne­
spí, říká Miloš, když mi tiskne 
levičku.

Vyfárali jsme unavení, špinaví, 
jen bělmo OČÍ svítí v pohublých 
tvářích negrů. Pod sprchami se ry-

Pak:
DRUŽINA TAŽNÝCH PTÁKU 
/ 3. po lír ač o ván i/

Černá záda
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v místech, kde již Čekalo několik samopalů,aby 
mu pomohlo do nebe, A pak, protože už '^ í l-> 
liš známý, ztratili bachari o něj zájem. 

Nashromáždit za jeden Život takovou řadu a 
výběr darebáctví se podací málokterému netvoru. 
Svědomí? Nevím, A tak jako ostatní jsem si nějak 
zvykl na jeho věčně černá záda a ani mne ni­
jak nepřekvapilo, když jednoho dne jej vynesli na 
nosítkách a zahlédl jsem pod roztrženou košilí jeho 
Černá záda. Snad černější než jeho svědomí. A věřím, 
že ani do rakve mu je nikdo neumyl. Říkalo se teh­
dy leccos a snad skutečně to nebyla náhoda, ten pl­
ny hunt / důlní vozík na kolejkách - pozn. .red,/, 
který jej rozmačkal tam dole v chodbě.

Pokračování

československý skaut ve švýcarsku
rukou vedoucích chlapeckých i dívčích oblastí 
Curych a Bern se připojil svým dopisem 
z 30,5,74 Sovětskému vyslanectví v Bernu 
k protestní akci Amnesty International na 
podporu vězněného ruského bojovníka za lidská 
práva Vladimíra Bukovského, 
V dopise se požaduje v prvé řade okamžitá 
lékařská péče á okamžité propuštění.

V PFUNGSTADTU se sejde 22, června v 15 hod, 
frankfurtská skupina ke skautské schůzce. Přes­
ně ve stejnou dobu se sejdou Švýcarští v Ba- 
denu. Sejdeme se’ tedy všichni, ne-li osobně, 
tedy alespoň v duchu, 
v sobotu, dne 15,. .-Června v 15,00 hodj.
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SKAUTSKÝ ZÁKON

Budu vám vyprávět příběh, který vás za­
vede daleko do minulosti,daleko od vašeho do­
mova. Zavedu vás do kraje, kde místo zelených 
stromů a keřů je celá země pokryta pískem.Jen 
skalnaté hory vystupují z rozpáleného písku 
jako strážci pouště. Tuto zemi si Bůh vyvolil, 
aby mluvil k lidem. Stalo se to tenkrát, když 
Mojžíš vod} svůj národ z Egypta do země za­
slíbené. Cesta byla dlouhá. Čtyřicet roků 
bloudili pouští. Jednoho dne vystoupil Mojžíš 
na horu Sinai. Slyšel zvuk a zapomněl na čas. 
Slyšel, jak Bůh k němu mluví. Bával nu přiká­
zání a*zákony, aby je přinesl všem lidem.Prv­
ní příkaz Zněl: Já jse* Hospodin, tvůj Bůh, 
který tě vývedl z Egypta, z otroctví. Nebudeš 
mít žádných jiných bohů. Z tohoto prvního při­
kázání pak vycházely všechny ostatní. Deset 
jich bylo.

Lidé byli rádi, protože věděli, jak ma­
jí svého Boba uctívat. Byli Šíastni, když se 
jim podařilo podle Božích přikázání - podle 
desatera žít. Když se ale od nich odklonili, 
začali se nenávidět a vraždit. Prožívali kus 
pekla. Kdy^' byli takte potrestáni za svou ne- 
poslušnostj obraceli se opět k Bohu. Opět 
předčítáva^i desatero. To jim ukládalo: Miluj 
Boha, miluj bližního, měj rád rodiče,bud prav­
domluvný, bud čestný, nekraď, bud čisté mysli, 
.neubližuj slovem ani skutkem. Tak k nám lidem 
mluví Bůh.‘

Drazí chlapci a děvčata, i' skaut má své 
desatero. Snad je znáš!Pročítal jsem je a zdá. 
se.mi, že je odrazem desatera Božího. I když 
skautské desatero vvmyslel člověk, obsahuje 
něco z desatera-Božího. Jsem přesvědčen, že 
kdo se bude snažit je zachovávat, ten se může 
více přiblížit k Bohu. My Boha nevidíme, ale
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můžeme mu. být nablízku svým čestným životem. 
Skautská myšlenka sleduje i tento cíl; ukázat 
Bohu, že jej mám rád tím, že budu dobrým děv­
četem, ^dobrým chlapcem. K tomu vám .přeji všem 
hodně úspěchů.

■ 0 jednotlivých bodech ze skautského de­
satera si povíme v dalších číslech. Jinak se 
těším na shledanou s vámi na skautském tábo­
ře. Váš Smik

ČESKÁ POUŤ DO EINSIEDELN

Máj byl bohatý na skautské podniky. Naši 
skautíci ze Švýcar se zúčastnili v krojích a 
hojném počtu výše zmíněné pouti.

V basilice se ujeli pořadatelské služby.
Po slavné koncelcbrované bohoslužbě nás 

navštívili vzácní hosté: F. opat Opasek, dále 
bratří Goodwil a Paton z Přípravného ústředí 
čs. exilového skautingu.Z Německa přijel' ta­
ké br. Mýval /hrdina Pákový ’’Pružiny tažných 
ptáků/. Všichni pohovořili s dětmi a přislí­
bili všestrannou pomoc našemu hnutí.

Pak už to šlo neoficiálně:buřtopek,a po­
tom nás liška prohnala až na nejvyšší kótu- • 
nad Sihlským jezerem, ?<de byla konečně dopa­
dena. Kimovka, pozorovací hra a zpěv vyplnily 
odpoledne. V bodování zvítězila družina -br. 
Lva, v jednotlivcích Michaela., . .

Těší nás, že při každém výletě můžeme.u- 
vítat vždy několik nováčků.

Rozluštění:' Jestřáb bude navazovat lana rybář- 
snôú~säýcKÔu.
Skauti si nikdy nepečou buřty na elektrickém 
grilu. Vždycky jen na ohništi.To ví i malá Mí­
ša -Opička!
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"ZDE CYRIL ADAM CYRIL. . . LADÍM NA PŘÍJEM!"

AH'BO jednou budete vyjad/cvat podobnou hantýrkou, to 
uáf budete radisti z povolaní. Ale i ti museli jednou Žací - 
nat u "morčat" jako my dnes.

Lidstvo usilovalo odjakživa o > z /
na velké vzdálenosti, ryc.lejsTnez^k~°^^

. o v 7 4 Je bežec ci k en. Uz u Ba
byloňanu mame napi, zaznamy o soustavě stanic, předávajících 
si smluvena znamení. Bebo vezměte si treba tajemné a hrozivé 
bubnovali^tamtamu afrických kmenu. Či kouřové zprávy indiánu. 
Za napoleonských válek vybudovali souvislou řadu hlásek, kte- 
re' přepravily v rekordním case zprávu od břehu Středo _emnmo 
moře az^do Parise.

Revoluďni prelom v této odváté tužbě" vťak učinil vyná­
lez Američana Morse (v padesatycii letech bychom se možná do­
věděli, že to byl Rus Morozov). V drátech mezi 2 stanicemi 
proudily električke" impulsy, krátké'a dlouhé, které necháva­
ly spočinout pisátko různé dlouhou dobu na papírovém, odvi- 
jejícim se pasku přijímací stanice, Říkáme tomu

Morseova abeceda.
A hned se ji začneme učit : . z uakracene :
.- a------ j - t .--------  i .-1
”••• b “•“ k ••- u ..----  2 .,_ 2
-.-. c .-.. 1 ...» v ..._ 3 ___ 3
-.. d — m -.♦- x ....- 4
. e -. n -.— y ........... 5

f — o —.. z -....6 g
—• g •—• P —..7 — 7
.... h ‘ —.- q ---- . .8 * '•
-----  ch .-. r ----- . 9 '• $
.. i .v s ------- 0

Zvláštni^znamení': Volají’stanici i ' ' °
Jsme připraveni j •“•-—.-.- 
Počkejte
Opravuji / 
Nerozumím 'S ................
Konec ...-.-
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, Čísla krátime jen pri jejich delší rade a v tom pri- 
toade ..usí mit navěsti, treba "krátim čislu"

Umysine neuvádím 
pomocná' slova (akat, . ' 

’ blýskuvice ..), kde
délka slabiky ozná- základ. tecka Cdrka omyl KOne‘c 
.duje Carku ci tecku. postoj 
una slávička jsou si­
ce dobra pro učeni ‘ 
vysilani, ale ti, 
kdoz se naučili mor- 
seovku tímto způso­
bem, mivaji pak tez- základní
kosti při přijmu. postoj 
Učte se v První řadě slucnem. Třeba si vzájemná pískejte, 
hejdřive co je jednu tecm_, dve, tri, jedna čárku atd.

bignalisace poštovní, žol_znicnf i jiná zaznamenávala 
moautny rozmach ulavne po zavedeni bezdrátové telegrafie 
ijarconim. Technika přenosu se vyvíjel., ale morčata ZŮ- 
StáVula.

Vznikly různé k o d y , tj. zašifrováni a krácení 
zpráv na zamlade dohodnutých (konvenčních) seznamu,-na 
prl v obchodním živote AbC-Code. Šifrováni je rozsáhlá vé­
da a mu mohutné použití, ulavné ve špionáži, my si někte­
ré jednoduché šifry taxe probereme (hauste třeba vyměnit 
Čařmy za teČkyJ, ale az budeme plynule tukat a onytax.

Ve veřejném živote má telegrafie silného konkurenta 
v dálno,Tsu a řadistice, ale my skautíci jsme morseovce 
stale věrni a máme pro ni nesčetná použiti při hrách a 
jinde.

Také způsobu renáseui je Cala rada ; 
zvukem (píštala, b ucak, klepáni - dvojtečka = čárka), 
l_ci 2 prapory (pažemi) viz oufazek, 
světlem (baterkou), 
ü?Jpy^ xiPiŕO (^ splývající uzly = čářka), 
notové písmo d = čárka J = tečka

• k^yknu ‘ ‘ = b. - Cookie -
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Morseovka.

Vyšetřovali nás přímo na lágru , každého 
v jiné místnosti , ale stejně brutálně.Podlé 
toho jak řvali a řádili bylo vidět,, že straš­
ně pospíchají se něco dozvědět.

Při jedné neopatrné otázce mi bylo jasné 
kdo nás zradil a udal. Tuto okolnost znal jen 
on, Zdeněk Čačka.

Díky Bohu, že o nás nevěděl nic dalšího, 
ale jak to říct ostatním, aby vydrželi zapí­
rat ?

Půjčíme si vás všechny na STB a tam to z 
vás již vymlátíme , holomci, řvali, když nás 
doslova vkopávali na plošinu náklaďáku.

A pak nás všechny navzájem spoutali za 
ruce pouty. Ha plošinu přisedli dva zbrojnoši 
se samopaly, abychom se nemohli domlouvat.

Nákladák se pomalu rozjel k cíli,kde nás 
nečekalo nic dobrého. Jen podle výrazu očí 
brášků jsem poznal, že není ještě vše -ztrace­
no. Najednou jsem ucítil nepatrné stisky na 
spoutané ruce s bráškou Mývalem.. Ale vždyí je 
to přece morseovka!.Ptal se:"Co vlastně pras­
klo?” Odpověděl jsem mu rychle vše,co jsem si 
při výslechu vykombinoval a co asi vědí.Chví­
li uvažoval a pak vyslal řadou spoutaných ru­
kou náš společný ’’obraný plán".Každý pochopil 
a tak ještě než jsme dojeli do Hradce na STB 
byli jsme všichni domluveni.

Každého z nás dali na samotku, ale po 
Šesti nedělích jsme přece jen tento nerovný 
boj vyhráli jen díky nepatrnému stisknutí : 
- tečka, tečka, čárka -.

Několik let po této události jsem opět 
seděl se zavázanýma očima na jiném STB na la­
vici a čekal plný nejistoty a napětí co bude. 
Slyšel jsem, že přivedli dalšího vězně. Posa-
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dili jej též na lavici a někomu řekli "hlídej 
je tady! " A najednou jsem zachytil tichounké 
cvakání zubů: " Tady Mýval......... "

Před časem jsme seděli v jedné restaura­
ci v jisté společnosti, kde jeden "takybojov- 
ník" líčil dramaticky svá dobrodružství. A tu 
jeden bráška zapomněl,že již nemá na sobě vě­
zeňské hadry a začal si zcela nerytmicky íu- 
kat rukou na stůl , jako by utvrzoval hudbu v 
místnosti.Najednou jsme se všichni rozesmáli. 
Přijali jsme totiž morseovkovou depeši:

TÁBOR U SLUNEČNÍ ZÁTOKY 1974

Přišli nám dotazy na bližší údaje o tom­
to táboře.Nuže,pořádá jej Americká složka Cs. 
skautingu v exilu pro hochy a děvčata od 8-18 
let ve státě Maine USA 50 mil od města Bangor 
na břehu jezera , uprostřed lesů mezi horami 
nedaleko moře.

od 20.července do 10.srpna 74. 
Poplatek je / 150 včetně dopravy letadlem z 
Bangory do tábora.

Účastníky z Evropy upozorňujeme, že něk­
teré letecké společnosti poskytují dětem až 
poloviční slevu v tom případě,není-li letadlo 
plně obsazeno.

Přihlášky do konce června na SKAUT PO, 
Box 7242, Washington D.C. 20044 . Formuláře a 
táborový řád žádejte na Tsch.Pfadfinder in der 
Schweiz, 8125 Zollikerberg, Postfach 120
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Chystáme se na tábor.

Slyšte,slyšte deváté poselství Tam-tamu! 
Tábor se válem blíží a není pochyb o tom, že 
máte nachystané své ranečky s lekárničkou, 
krabičkou poslední záchrany, vetchým ručníkem 
a stejné vetchým, teplým pyžámkem. Doufám, že 
ve zpěvníčkách máte zapsáno plno písniček a v 
Lesní moudrosti skautský zákon, príkaz a slib. 
A zdalipak máte správný ešus? A co spacáček? 
Inu, je toho hodně, co všechno správná skautka 
musí znát a mít, ale chcete-li být připravené, 
je třeba se připravovat. Nalistujte znovu v 
našem časopise, najdete v něm mnoho cenných 
pokynů!

V těch horečných přípravách nesmíme však 
zapomínat, že pojedeme do přírody. Vůkol bude 
vonět les a ptáčkové nám budou zpívat nad hla­
vou. Uvidíme mnoho květin, keřů, stromů, mo­
týlků, broučků, uslyšíme ptactvo i lesní zvěř.

Ale už doma se můžete spřátelit s nejed­
nou květinkou či s ptáčkem- zpěváčkem. Vyjdě­
te si v neděli do přírody a pozorujte život v 
ní. Takový táborový "kytičkář" /botanik/je vy­
soce vážená osoba v táboře - nechcete se poku­
sit získat věhlas odborníka? Dají se při tom 
prožít úchvatné věci! Botanik je pak učitelem 
druhých.
Budou se nám hodit takové pomůcky jako Klíč 
k určování rostlin, herbář, učené knížky s o- 
brázky květin, ptáků a zvířat. Poradní hlas 
rodičů má tentokrát velkou cenu!
Ti, kteří přijedou z temné Afriky Či z chlad­
ného severu to mají trochu složitější, ale ti 
přivezou s sebou jistě jiné zajímavosti.Toje­
de s námi na příklad jistá Lucka a ta umí ná­
ramně pískat na trávu. A. všechny nás to prý na­
učí. A co ty, sestřičko, naučíš ty druhé?

Pirátka
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BOTY - nejdůležitější součást táborové výzbroje

Lehké polobotky - ke skautskému kroji, 
na nástupy, nákupy a krátké vylety

Hlavně = 
budeme 
také 

. běhat 
bosé!

Turistické boty - 
na delší" pochody

H
ol

in
ky

-

Moderní dreváky - 
svrčky z látky se vdák ne­

doporučuji. Oceníme cestou 
na latrínu i jinam!
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Zkoušky zkoušky zkoušky zkoušky zkoušky zkoušky

PRESIDENT REPUBLIKY

Pod bodem občanství musí znát 
skautka pro nováčkovskou .zkoušku: hlavní údaje o 
presidentů republiky a jeho předchůdcích, 
světluška pro 1. hvězdu; jeho zásluhy o naši vlast, 
skaut pro 1. stupen; údaje a životopisná data o všech 
presidentech naší republiky.

Nelekejme se a předešleme; Historie nás poučuje, 
Že existence čs, skautingu a vlastně skautingu vůbec, 
závisí na míře občanských svobod, JIMÁK je postaven 
na demokratických základech a k demokracii též vycho­
vává, Dalo by se říci, že skauting stojí a padá s de­
mokracií. Proto budeme při řečených zkouškách od vás 
požadovat vědomosti jen o svobodně zvolených presi­
dentech, íádný Činovník se vás nebude ptát ani ne 
ani na Gotmlda, ani na Zápotockého, na Novotného, 
Svobodu, ani na Háchu, i když posledně jmenovaný ne­
šťastník byl volen ještě svobodnou sněmovnou.

Zbývá nám tedy T.G.Masaryk a Dr, Ed, Beneš. Po­
vězme si něco o nich ve stručnosti.

TOM4S GARIOtE MASARYK - nar, 7.3.1850 v Hodoníně, 
Začal se učit kovákem. Pak studoval gymnasium v Hus­
topečí, Po vysokoškolských studiích se stal profeso- 
re.rn fi_io.aQ.fie. Napsal mo.h.o_fiiosofických .a jio.iític- 
kých del« /Humanitní ideály, Nová Evropa, Sociální 
otázka, Rusko a my, Evropa a revoluce, 0 Marxovi a 
mnohá jiné/. Vlastní filosofický směr nezavedl, spi­
se shrnoval myšlenky jiných myslitelů, Říkáme tomu 
eklektika /výběr/« Jeho třídění věd je přijímáno vše­
obecně, Sil velni skromným životem, obzvláště po po­
bytu u L,N,Tolstého, Oženil se s Američankou si. Ga- 
rique, V politice byl zakladatelem "České strany rea­
listů”. Stal se poslancem Říšského íněiu. Po vypuknu­
tí I, světové války.a.dešel do exilu, kde všemožne usi-



- 17 -

loyal o uznaní a nczávis103t_čs, štítu, Rvi prvním 
prcsidentem^SR, V r. 1934ode“cl pro vysoký věk ze 
svého úřadu a rok na to, dne 14, září zerřel v Lánech.

Jeho nástupcem se stal
pr^ EDUARD T?IEü, ner, v Kozlanrch, Po dokončení stu­
dii byl profesorem na Obchodní akademii v Pre ze, Res- 
slovč ulici. Počátkem I. světové války odešel ve vel­
ni mladoň věku rovněž do exilu a byl nejbližším di- 
plomat Í£kýTnsplupra£oynT^r'pr£^Tašľľry]^^ 
se stal ministrem zahranič', Podílel se na ze ložení 
a práci Společnosti národu, předchůdce dnešní Organi­
zace Spojených národů. Po zabra ní českého pohraničí 
nacisty odchází znovu do exilu a je uznán spojenci za 
hlavu státu. Osudném krokem byla jeho costa do Moskvy, 
Po vílce c znovu zvolen arcsidenten. Komunistické 
pronikání mu velice stěžuje jeho u"ad. 0 jeho posto­
ji za rudého puče v únoru 1948 je dodnes mnoho sporu, 
hodnocení však většinou záporné. Na jaře odstupuje ze 
?váho úřadu a v zá'í téhož roku umírá v Se zimově
fetí, kde je též pochován.

Při zkoušce z občanství se požaduje též znalost 
o čs, státní vlajce a znalost státníci, svátků, 0 vlaj­
ce si přečtěte znovu pojednání v č, 3 našeho časopisu.

A státním svátkem ČSR jo 28, říjen. Toho dne roku 
1918 byla totiž po 300 letora područí pod Habsburky vy­
hlášena nezávislost čs, státu,

- Cookie - 
Pozn, Podtržené části musíte při zkoušce bezpodmíneč­

ně znát.

KROJE
budete si noci zakoupit na. naší burze kro­

jů při zahájení tábora, PřijeSte v civilních tianšes- 
irákách hnědé /medové/ barvy, dlouhých či krátkých. 
Potřebovat budete oboje. Dívky nají kroje stejné, 
sukničky nechte doma !
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2) Pro skautky i skauty

A opět máte vyluštit, co představuje obrázek 
na titulní straně!

Bratr "Potom"

skautský znak
odborná 
zkou'ska

nas časopis

uzel

malZ skautka

skautská zkouška

HÁDANKY
Fidlifousek 

Tajenka svisle v rámečku
1) Pro Batolata :
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STRÁNKA PRO RODIČE 
Kdo pojede na tábor?

Protože bez našeho vědomí byly rozeslány 
matoucí informace a řada přihlášek se vůbec 
nedostala do našich rukou, rozhodli jsme se 
zveřejnit jména dětí, jejichž přihlášky jsme 
obdrželi a s nimiž počítáme. Budete si moci 
zároveň ověřit, které kamarády najde vaše dí­
tě na táboře a které vedoucí. Pozor: tato in­
formace se týká pouze táborů, pořádaných u 
Bernu /ne však v Alpách/ od 21.7. do 10.8. a 
vedených činovníky: Pak, Cookie, Alan, Blesk, 
Punía, Ivan, Pirátka, Hanka,. Obelix.
Dívky: Delfín, L.Pásková, M.Šíastná, F.Kerbi- 
cová, Zmaty, Maurinka, V.Bičíková, S.Bohoňko- 
vá, M.MaláŠková, H.Slámová, Beláček,Alenka M., 
V.Válková, Dany, Pírko, M.Klášterská,B.Barto­
šová, R.Svihálková, L.Svatoňová, M.Březinová, 
I.Matušná, Z. a H.Vápeníková,Kotě,Míša-Opička, 
p.a M. Vlčkovy, PÍňalka, Třešnička, L.Barto­
šová, Šnek, H.Krejčíková; Liška, Iva-Fidlifou­
šek, Krysa?, Šrámek, Puntička, Pat, H.Petzol- 
dová, Stáňa F.
Hoši: Lev, Tomáš V.»Roman M.,Nešpor, Gojzar, 
Profesor, Napoleon, Stopař, Grizzly, Ježek,H. 
Köckert, Ivo F. ,• Spojka;
Kroupa, Kropík, Svatoň, Svihálek, M.Piálek, 
J.Holubec, Špendlík, Gabin, Michal Štěpánek.

Pokud máte zájem o tento tábor a vaše dí­
tě není v seznamu, podlehli jste špatné infor­
maci.Obrajte se urychleně na naši novou adre- 
su/Postfach 120. 8125 Zollikerberg/ Někteří 
jste nevyplnili nebo nedostatečně vyplnili 
str. 21. min. čísla.Prosíme vás proto, napišt 
te nám rovněž, Čím můžete přispět do táborové 
domácnosti./Nádobí, stany, pláty na kamna,se­
kerka atd./Přesný popis cesty a další pokyny 
budeme rozesílat dopisem.
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Co nás spojuje.

Posledně jsme zahájili s hrou na vyjmeno­
vaná slova. A měli jste se naučit nazpamět tři 
vyjmenovaná slova po -b: být. obyčej, bystrý. 
Tři slůvka - to je lehoučký úkol» ale je tu 
zrada! Od těchto základních slov se odvozuje 
řada dalších: živobytí, bytost, starobylý, u- 
bytek, aby, kdybych a další. Nahlédněte znovu 
do minulého Čísla a snažte se vymýšlet věty, 
které obsahují některé z vyjmenovaných slov!Je 
to ne j zábavně jŠí” způsob, jak se jim naučit.

Dnes tedy pokračujeme V naší hře: naučte 
se- bylina, kobylax-^x JP^ Jen tři slůvka! 
Od%lová~15ylínasé vsaE odvozuje název rostli­
ny "Černobýl", dále "byložravec" - to jest 
zvíře, které se živí jen stravou rostlinnou a 
"býlí" - souhrnný název pro rostliny a nebo 
pro plevel. Od slova kobyla se odvozuje název 
pražského”předměstí "Kobylisy" /to je věru 
těžké k zapamatování/ a obce "Kobylnice". Od 
slova býk se odvozuje zdrobnělina "býček",pří­
davné jméno "býčí"a podstatné jméno "býkovec", 
což je označení biče, kterým se pohání doby­
tek. Asi se s ním původně poháněli jen býci. 
Pro zajímavost dodejme, že se dokonce jedna o- 
bec nazývá "Býkovice".

Vaším dnešním úkolem tedy bude, vymyslet 
si opět nějaké věty, nejméně 3, které by ob­
sahovaly tato vyjmenovaná slova a nebo některé 
ze slov odvozených. A stále platí, že se oce­
ňuje: budou-li to věty vtipné, veselé, pravo­
pisných chyb prosté. Ale oceníme každou snahu 
a dobrou vůli. Oceníme z- i když ne tak vyso­
ko- všechny vaše úkoly. Na ty nejlepší 
a nejvytrvalejší bude čekat krásná knížka,kte­
rou jsme vám slíbili minule. To bude -ovsem až 
na konci naší hry. Ale připravte se na několik 
"mezikol" či kvízů na táboře!
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Bramboračka na Teči.

Tentokrát nás bylo 36, Sešli jsme se u 
nádraží v Illnau a odtud jsme se dali, rozdě­
leni do čtyř skupin, na Teč.Zde jsme utvořili 
dvě družiny, Nejdříve hledali jedni poklad a 
druzí si naháněli body znalostí rostlin, pak 
jsme si vyměnili úkoly.Nato jsme si našli ně­
kolik ohnišť a vždy 4 -6 účastníků, začalo roz­
dělávat oheň, škrábat brambory, umývat zele­
ninu, chodit pro vodu a shánět sůl. Jakmile 
začala polévka vařit, nemohla se naše břicha 
dočkat. Cookie ochutnával a hodnotil naše ku­
chařské umění. Bramboračka se totiž musí také 
správně okořenit’Konečně jsme se do ní s chu­
tí pustili. Nenasýti a vyhladověle! si ještě 
upekli vuřty, načež jsme uklidili a uhladili 
ohniště. Místo poledního klidu jsme si zazpí­
vali a Hanka bědovala lekárničky, zpěvníčky, 
KPZ.Brzy začal Svojsíkův závod ve dvou skupi­
nách. Přetahování, stavění stanů, hod do dál­
ky, běh a střelba. K ukončení nám Hanka ozná­
mila výsledek bodování. A všichni už se těší­
me nejen na příští podnik, ale i na letní tá­
bor, abychom táborníkům mohli předvést,jak se 
vaří bramboračka.

Puntička

Rozluštění hádanek z minulého čísla.
Šalamoun jistě nemínil dítě rozpůlit,ný­

brž chtěl vědět, jak jeho, rozkaz na obě žen?/ 
zapůsobí. Pravá matka raději uvidí své dítě 
živé, byt v cizích rukou, než mrtvé.

Sestra Tygr splnila "domácí úkol" z výletu na 
výbornou. Obrázek bohužel nemůžeme otisknout, 
protože je malován plstěnými pisátky, ale bo­
dy jí arciť připíšeme!
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RŮZNÁ SDĚLENÍ A VÝZVA

Kočky neberem
na tábor, ale ani psy ani morčata. Skaut je pozorova­
telem zvířat volně v přírodě /nikoliv v bed­
nách/ žijících.

Výjimku musíme udělat u Ara a Bobíka, Jejich 
panstvo bude totiž do posledního muže na táboře. Ke 
krvavým soubojům těchto šelem psovitých bude dochá 
zet asi jen u táboráků, Už byl návrh, aby noční hlíd­
ky - potomci Chodů - obcházely tábořiště s těmito ha­
fany.

Sobík je vzácný pes. Thí všechny táborové pokři­
ky nazpaměť.

Když už jsme u těch pa křiků:
Na výletě v Einsiedeln si mohli mnozí na tom 

norem "hrom tě vera,,." polámat jazyk. Tak to asi roz­
porcujeme a budou z toho 3 pokřiky.

Tak dnes další návrh:
Vedoucí: Plesk, ples !
Sbor : Plochá noha plácá 

/to vše třikrát/ 
Závěr : /:na plech:/ 4x,

OBLASTI HLÁSÍ . . . .
Dnes už můžeme oznámit datuaj srazu všech 

3 oblastí. Cs. skautu ve Švýcarsku, který pořádá I. ob­
last Baden a o jehož přípravě jsme psali posledne, 
je to sobota, 23, června 1974,

Skautská klubovna se nachazí u tenisových kurtů 
Vídenským hrádkem, odevšad viditelným.

Hry začnou v 15^00 hod,, slibový táborák po ze- 
Šjření, Znovu zdůrazňujeme, že skauti z Česko doplňo­
vací školy v Curychu so dostaví až po vyučování !

Všechny vás zve
-Jestřáb s Mrozem-
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Lístek ze skautského zpěvníčku.

POHÁDKA O. PRINCEZNĚ  A O HRÁDKU
1, Povím vám hezkou pohádku 

o princezně a o hrádku, 
pardaj daj daj, paradaj daj daj, 
o princezně a o hrádku.

2« Potůček bublá v trávě 12.Zaduněl výstřel rázem 
a je ho slyšet právě ,. a svalila se na zem ..

3. Obláčky plují oblohou, 13. Mrak po zeni se valí 
nob jinak plouti nemohou., a princ přijíždí z dáli.

4. Ptáčkové pějí vůkol, 14. A celá země třese se, 
neb je to jejich úkol.. když rytíř k hradu nese

se..
5. Na vysoké hradní věži 15. Jak došel k bráně vzác- 

princezna v okně leží.. ný host, lined spuštěn 
je padací most

6. Hledí do modré dálavy 16. Uvázal koně k javoru 
a chodí jako bez hlavy.. a šinul si to nahoru..

7. Pláce,naříká v přemíře 17. Jak vešel rytí’ do dveří 
že marně Čeká rytíře.. rozeběh se rovnou ku vě­

ži..
8. Princ nepřijde-li milý, 18. A spatřil dívku, jak le- 

život skončím v tu chvíli.. zl;
v kaluži krve po mříží..

9. Tu zavolala služku, 19. Princezna právě umírá 
by přinesla jí pušku.. a oči na něj otvírá...

10. Když p’inesla jí pušku, 20, Proč necekala*e jek kdy- 
tek zamířila mušku.. si,

proč život vzala jsi si.
11. Sama žít to mne nebaví 21. Vytáhl dýku prudce 

a stmelila se do hlavy.. a vrazil si ji v srdce
%. Tečí leží tam dvě mrtvoly 

a dávaj se do nich moli ..
23. Tak skončil jsem tu pohádku 

o princezně a o hrádku..
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